

第 9b 章

道成肉身

神是慈爱的，虽然人得罪了神，但祂还是爱人的，因为恨罪爱人是神的本性。从人犯罪开始，神就设定了救赎的计画。早在旧约的时候，神就应许人类一个救世主，也就是弥赛亚。二千年前，神就将救主赐给我们，祂就是神子耶稣。当耶稣降生的时候，神对耶稣的父母说：“你要给祂取名叫耶稣，因祂要将自己的百姓从罪恶里救出来。”（马太福音一章 21 节）耶稣到世界上来，伸出双手要把人从罪中救出来，只要愿意去抓住那手的人，就可得救。“救世主”是耶稣到世界上来的第一个目的。

为什么耶稣有能力救人呢？约翰福音一开始就启示我们：“太初有道，道与神同在，道就是神。...万物是藉着祂造的。...道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典有真理。...恩典和真理都是由耶稣基督来的。...从来没有人看见神。只有在父怀里的独生子将祂表明出来。”（约翰福音一章 1~18 节）“道”（the word）在希伯来文是神的另一种称呼，在希腊文指的是真理、神的道，或者是神的话语。中国老子所说的“道”与这里所说的道有类似的意义，也是指那至高的真理或者至高的神而言。

这段经文用白话来解释，就是说，耶稣就是那三位一体的真神。在宇宙还没有存在之前祂就已经存在。祂创造了万物，是造物主。祂由神变成了人，取得人的形体，充满了神的恩典和真理。由耶稣身上的完美，让我们看见了肉眼看不见的神。从这点来看，神的确是直接地来救我们。不同的是，祂取得了肉身，成为人的形像，住在人的中间，让人更能认识祂的恩典和真理。“道成肉身”也是耶稣到世界上来的第二个目的。

耶稣到世界上来的第三个目的是要来承担世人的苦难。祂是这么的爱人，为了把我们从苦难中救出来，祂从尊荣降为卑微，放弃属天的安逸，经历人间的疾苦与穷困。耶稣从降生于马槽的那一刻就开始卑微自己，接受人间的折磨。“祂被藐视，被人厌弃；多受痛苦，常经忧患。祂被藐视，好像被人掩面不看的一样。”（以赛亚书五三章 3 节）耶稣自己受过苦难，所以祂了解我们心里的痛苦，也因此，当我们遇到困难时，祂知道如何帮助我们。

美国中西部有一个农夫，太太是虔诚的基督徒，他常取笑太太的信仰。有一年的圣诞夜，太太带着孩子去教堂，并邀请丈夫同去。农夫不但拒绝并讥笑她说：“神为什么要变成人，真是无稽之谈。”那天晚上风雪交加，外面一片白茫茫的。他一个人待在家里，突然间，他听到窗户一直被击打的声音。他心里虽然害怕，但还是壮著胆子开门，一看之下，原来是一群雁子南飞的时候，不幸被风雪困住，在他的农庄乱飞。农夫起了怜悯之心，打开穀仓，想把雁子引进去，等风雪过后再让牠们继续南飞。他用手势，又叫又跳地引牠们，雁子就是不懂他的意思。想追赶雁子进穀仓，雁子反而惧怕地分开。他沮丧地说：“为什么雁子不知道我的心意呢？难道牠们不知道我要救牠们到安全的地方吗？”他接着又想：“除非我变成一只雁子在牠们当中，牠们才会了解我，我就可以救牠们了。”当农夫喃喃自语重复地说：“除非我变成牠们的样子，在牠们中间”时，突然间想到他责问太太的话：“神为什么要变为人？”就在此时，他看到耶稣道成肉身的爱，心里的疑惑终于得到答案。他感动地跪在雪地上，仰天而说：“耶稣，我愿意接受祢做我的救主，引导我走前面的道路。”

耶稣是赎罪的羔羊

神虽然是慈爱的，但祂也是公义的。一个有罪的人想回到祂的身边，必须先受到惩罚，使罪得到赦免；更甚者，必须经过流血，罪才能被洗干净。“按著律法，万物差不多都是用血洁净的；若不流

血，罪就不得赦免了。”（希伯来书九章 22 节）在旧约的时候，大祭司用完整无瑕疵的羊羔作为祭品，带着血，每年一次进入圣殿的至圣所，为自己和百姓的过错献祭。

耶稣到世界上来的第四个目的，就是为了代替我们的罪，将自己洁白无瑕疵的身体献上，作为代罪的羔羊，使我们的罪得到赦免。耶稣被钉在十字架而死，完成了神救赎的计画，祂身上流出来的宝血将我们的罪洗净，使我们与神得以和好，能够回到神的身边。不但如此，耶稣一次的献上就成了我们永远赎罪的祭，并不需要每年到圣殿去献赎罪祭（希伯来书九章）。

美国密西西比河上有一座火车与船只二用的桥，火车通过时，桥面就放下；船只航行河上时，桥面就吊起来。守桥的人是一位很爱孩子的父亲。有一天，天气很晴朗，他准备好午餐带着惟一的儿子，到桥上工作。中午时拿出午餐，与儿子很愉快地在伸出来的桥面享用。正在吃得兴高采烈的时候，火车长鸣的声音突然响起。守桥人抬头一看，火车已经逼近桥梁，而桥面仍然吊起，他跳起来跑到开关处，想将桥面放下。就在同时，他儿子因为桥面倾斜而站不住脚，下滑被卡在桥面交接的地方。守桥人心里非常焦急，心想若将桥吊起，火车必定出轨，车上的人都会死亡；若将桥面放下，自己的儿子性命一定不保。在那一刹那，他做了一个决定，把开关压下，火车在那一瞬间正好轰隆而过。守桥人望着火车上欢笑的人们，流着眼泪哀声地喊道：“你们可知道，我的儿子为你们牺牲了吗？”

朋友们，神也正在对我们呼喊：“你知道吗？我的独生子为你们牺牲了。”不同的是，主耶稣为我们死是完完全全自愿的，为了使我们的罪得到赦免，祂承担着肉身的痛苦，被钉在十字架上而死。

更不同的是，耶稣死后第三日复活了。“基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了；又照圣经所说，第三天复活了，并且显给矶法看，然后显给十二使徒看；后来一时显给五百多弟兄看。”（哥林多前书十五章 3~6 节）耶稣的复活给我们带来永生的希望。

信耶稣得救恩

神的救恩可以用约翰福音三章 16 节来做个总结：“神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生。”这里的“相信”有更深一层的意思，就是相信后而接受祂。“凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄作神的儿女。”（约翰福音一章 12 节）要得到神的救恩，必须要接受耶稣做我们的救主。“除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”（使徒行传四章 12 节）

朋友们，你愿意得到神所赐出人意外的平安吗？你愿意成为神的儿女，重新回到祂的身边吗？你愿意早早饱受神的慈爱，一生一世欢呼喜乐，而不劳苦愁烦吗？（诗篇九十篇 14 节）若愿意，你可以轻声地对神说：“天父，我是不完全的，我承认自己是一个罪人。我相信耶稣为了我的罪被钉在十字架而死。我愿意接受耶稣做我个人的救主，带领我走一生的道路，我也愿意跟随祂。这样祈求祷告，是奉主耶稣基督的名。阿们！”

思想与讨论问题：

一、什么是“道”？什么是“道成肉身”？这里的道与中国人所说的道有相同的地方吗？耶稣为什么要变成人的样子？

二、耶稣到世界上来的四个目的是什么？这些目的中，你觉得最能够认同的是什么？

三、什么是赎罪的羔羊？为什么说耶稣是赎罪的羔羊？

四、如何才能得到救恩？救恩能使人得到平安、快乐与满足吗？耶稣正伸出双手要把我们从深海中救出来，你愿意去抓住这双手吗？



唐龙
新生命网站主任